

应届生就业形势好于去年 对薪资期望值有所降低

2018—2019学年已经过半，2019届大学应届毕业生陆续进入求职旺季。

12月14日，智联招聘发布的2019届应届生就业市场景气报告显示，今年就业形势好于去年同期，大学生平均期望月薪为5331元。现将有关内容报道如下，或许对应届毕业生就业择业有所帮助。

2019届全国普通高校毕业生预计834万人，比2018年将多出13万人。智联招聘大数据显示，通过对应届生的招聘、求职及调研数据整合，发现供需双方的数据都呈现出上升趋势，其中需求人数同比上升81%，求职人数同比上升21%，需求增长幅度高于供给增长幅度。因此，2019届应届生的就业景气指数高于去年。

从行业来看，随着服务经济发展，中介服务行业出于发展需要对人才的需求量大，所以2019届应届生就业景气度最好的是中介服务业。但值得注意的是，传统观念对中介服务行

业认知还未更新，大学生求职者对该行业的求职意愿不高，导致这一行业尽管热情高涨怀抱，但仍遭遇求职者的冷落。2019届应届生投递中介服务行业的人数同比减少4.5%，而该行业的企业招聘需求则同比增长5.4%。这就需要大家转变观念，作为招聘方应该考虑如何优化就业质量来吸引人才的关注，该行业市场化程度较高，职业发展速度快，但也急需从传统的中介思路向顾问式服务转型，为知识型人才提供更多的施展空间。

此外，教育培训、外包服务、互联网/电商和酒店餐饮等行业景气度均较高。航空/航天研究与制造、银行/能源/矿产/采掘/冶炼等行业针对应届生的就业景气度较差。

从职位来看，2019届应届生就业景气度最好的10个职位中，排名第一的是销售业务相关职位，地产中介、教育培训等职位的景气度排名也比较靠前。而高级管理、IT管理等职业的就业景气度较差，很大程度上由于这类职

位对工作经验和职场积累的要求比较高，很少对应届生开放。

从企业性质来看，民营企业、合资企业和股份制企业的2019届应届生就业景气度最高，国企、上市公司和外商独资公司的应届生就业景气指数较差。

从企业规模来看，2019届应届生在中小微企业的就业景气度都比较高，小微企业对应届生的需求量很大。相反，500人及以上规模的大型企业就业景气度较低。这也意味着，初创型企业针对应届生开放了更多的就业机会，成熟型大企业对应届生热情不高。

大学生对于平均月薪的期待也在降低。智联招聘平台大数据显示，2019届应届生平均期望月薪为5331元，低于2017年的5409元，同比下降1%。

基于面向2019届毕业生群体的问卷调研情况，从大学生毕业后的职业规划来看，选择就业的学生占据81%，慢就业占8.5%，绝大多数

毕业生希望尽快步入职场。选择考研和出国留学的大学生比例，分别为3.4%和1.2%，选择考取公务员的2019届应届生比例为1.7%，还有4.1%选择创业。

目前为止，在2019年应届生的求职人群中，有45.6%的受访大学生已顺利签约。其中985和211院校毕业的学生求职优势明显，已找到工作的比例分别为55.5%和52.9%，而一般本科和专科学生已找到工作的比例为47.6%和36.1%。

2019届应届毕业生求职大数据已经公布，苏州市已举办的各种形式招聘会上传出的数据也大同小异。因此，还没有签约的同学应该理性思考，不要好高骛远，抓住机会，先就业，后择业。对薪资不要期望过高，对行业和职业不求一步到位。在实际工作中练达成长，积累经验，相信一定能实现自己的心愿或理想。

(陈鹤森 陈东兵)

太仓农贸市场变靓啦！

农贸市场与市民日常生活息息相关，是展示城市形象的重要窗口，在舒适、敞亮、整洁、卫生的环境中买菜，让文明走进“农贸市场”，是每一个市民的期待。

今年以来，太仓市场监管局在全市农贸市场整治中，执法人员深入基层走访，广泛收集问题和意见建议听民意，接地气，结合市场监管职能，把农贸市场整治活动作为文明城市创建的有力举措，号令开方，有效提升了该市农贸市场的颜

值”和“气质”。

太仓不少农贸市场建设时间长、运营时间久，农贸市场整治涉及方方面面的利益。市场监管部门注重从细节入手，在不影响民生的情况下，推进农贸市场文明创建。该市城区有19家农贸市场，为市民买菜消费提供了极大便利。部分农贸市场经过长时间运营，一些设施设备逐渐老化，整体环境有待进一步提升。

该局根据不同市场的具体情况，有针对性地提出市场升级整体措施建议，加快

农贸市场标准化建设，启动城区农贸市场提档升级改造工程，加强对老旧市场的升级改造和老旧安全设施设备的更新换代。按照“一场一议”原则提出针对性整改措施建议，大灰、洋沙、惠阳等老旧小区建议关闭转型生鲜超市，东郊、陆渡、桃园等市场进行整体升级改造等。对中心菜场、兴业楼菜场等各大菜场，提出针对性的改造提升意见，通过亮化、拉大摊位空间、卫生环境提升等工程，推动市场环境优化升级。

(潘建斌 肖旭)

苏博举办“清代苏州潘氏的收藏”展

近日，苏州博物馆“清代苏州藏家”系列学术特展之三“肇古奕世——清代苏州潘氏的收藏”正式与观众见面。日前，特展开幕式在苏州博物馆举行。

清代中后期，苏州是收藏家会聚之地。苏州潘氏是晚清到民国时期著名的收藏世家。家族的收藏囊括青铜器、书画、碑帖、古籍、文房等多个门类。晚清时期，潘祖荫擎古楼的青铜器、杨喜斋的善本古籍收藏，名重一时，尤其以孟鼎、克鼎、宋刻《抱朴子》、宋刻《金石录》等著称于世。民国时期，宝山楼主潘博山，在继承祖父收藏品的基础上，在书画、碑帖等收藏上继续发展，所藏元明清名人尺牍、肖像专题，别具特色。

苏州博物馆相关负责人介绍，此次特展，苏州博物馆经过两年多的周密筹划，成功将故宫博物院、中国国家图书馆、上海博物馆、南京博物院、贵州省博物馆、苏州图书馆，以及香港中文大学文物馆等7家文博机构的潘氏五世所藏青铜器、陶器、书画、古籍、碑帖、文房精品88件汇集一堂。内容涵盖商周青铜器，唐、宋、元、明、清历代书法、绘画，以及潘氏一门手稿等。苏州博物馆希望通过此次展览，让观众在了解以擎古楼、宝山楼主为代表的潘氏数代人收藏面貌的基础上，进一步追寻以潘氏为代表的苏州收藏家的日常生活与精神世界，通过对藏品的解读，沟通古今。

此次“肇古奕世——苏州潘氏的收

藏”亦分上下两期，将于2019年1月28日开展，持续至2019年3月17日结束。配合此次特展，苏州博物馆不但推出文博论坛、影视欣赏等相关活动，还有展厅互动、体验之旅等多项特展专属活动，力求实现学术性与普及性并重，知识性与观赏性兼顾的办展思路。

为了让观众能够有更好的参观感受，特展配有专职讲解员、志愿者义务讲解、语音导览设备以及微信自助导览等。观展后，观众还可以“将博物馆文化带回家”。苏博为此次特展设计开发了多款文化创意产品，“肇古奕世”特展图录与配套延伸读本也将与观众见面。

(苏艺 清云)

苏州丝绸亮相海外贸易博览会

第九届中国(阿联酋)贸易博览会暨苏州“一带一路”海外文化贸易推广项目迪拜站在迪拜世贸中心拉开帷幕。在市文广新局和市商务局的指导和支持下，苏州市文化经济发展总公司组织了23家苏州文化企业赴迪拜参展。这是苏州文化企业首次抱团出海“参与”“一带一路”文化贸易。

在展会现场，华丽精致的宋锦国礼、非物质文化遗产苏州缂丝团扇、高质典雅

的特色旗袍、时尚优雅的苏绣丝巾、色泽鲜艳的丝绸彩瓷、芬芳醇厚的苏州好茶等近百种苏州特色文化产品惊艳亮相，吸引了国外众多客商关注。不仅通过现场展示产品，苏州“一带一路”海外文化贸易推广项目还打破了传统展览模式，通过“网展贸”线上渠道庞大的买家数据，专攻线下高质量买家资源，经过大数据的精准匹配主动推送买家。管家式的服务模式大量节省了企业的人力和物力，也更好地解决

了企业找客户难的问题。截至记者发稿时，“网展贸”推荐给23家苏州参展企业990位买家，已有215位买家签邀现场洽谈。

迪拜站闭幕后，苏州“一带一路”海外文化贸易推广项目印度站将于12月17日在印度孟买国际展览中心拉开帷幕，苏州市文化经济发展总公司将组织9家苏州文化企业赴孟买参展。

(苏艺 一得)

苏州举办“秋·意浓”钢琴三重奏音乐会

日前，“秋·意浓”钢琴三重奏音乐会将在苏州文化艺术中心上演。江晨、纪尧姆·莫尔科、朱力安这三位驰名世界乐坛的演奏家，携手给观众带来一场唯美的音乐会。三个人，三种乐器，三种声音，完美的重奏与合奏，在琴键、弓弦间演绎出极致浪漫的情感。

伴随着轻快透明的旋律，江晨在黑白键上轻盈地飞舞，指尖奏出悦耳的音符。坐在钢琴一侧的纪尧姆·莫尔科伴随着音律舒展开琴弓，朱力安低沉的大提琴旋律也在观众耳边响起，细腻而又饱满。历时一个半小时的音乐会，他们演奏了安东尼·德沃夏克和菲利克斯·门德尔松两位

音乐大师的F小调钢琴三重奏和D小调第一钢琴三重奏。钢琴、小提琴、大提琴对话，时而激越、时而呢喃，如泣如诉，活泼又深情，带给观众与众不同的音乐感受。

江晨1992年以专业第一名的成绩考入巴黎国立高等音乐学院，先后获得钢琴、室内乐、艺术歌曲、钢琴伴奏四个硕士学位，1998年在日本高等音乐学院获得相当于博士的最高级演奏家文凭。她已获得三次国际比赛大奖，被认为是目前国内最年轻的“全能型演奏家”，现为上海音乐学院钢琴系主任。

江晨带来的这场音乐会既有艺术性

又有学术性，是室内音乐重奏的典范。”苏州市音乐家协会主席、苏州市钢琴学会会长、苏州大学音乐学院执行院长吴昊告诉记者。随着经济社会发展，苏州学习钢琴的学员越来越多，专业人士也越来越多，迫切需要优秀的音乐会进入苏州演艺市场树立标杆，推动钢琴艺术发展。

苏州交响乐团团长陈光宪表示，如今长三角区域一体化发展上升为国家战略，这三位来自上海的音乐家在苏州举办音乐会，带来高质量的艺术盛宴，将对长三角地区文化融合发展产生积极推动作用。

(吴韵 清云)

冬至饮冬酿酒吃卤菜

冬至将至，苏城独特风味的冬酿酒已经上市。苏城传统冬酿酒是由米酒和桂花酿制而成的，颜色呈金黄色，其中飘散着星星点点的桂花花瓣，气味清香，小酌一口，甜香混杂酒味微微辛辣，沁人心脾。利华酒厂生产的冬酿酒经典款125ml瓶装价格为18元，江南春酿酒有限公司生产的1600ml瓶装冬酿酒价格为16元。而翠竹冬酿酒更是深受老苏州的喜爱。

建议大家在购买大瓶装的冬酿酒后立即放置在冰箱，确保开瓶口感更佳。若已经开启，建议立即喝完，量大的该拧紧瓶盖放入冰箱保存，开封过的切记只能存放1—2天，而500ml装冬酿酒保质期6个月。

冬季来临，各式卤菜销售火热。如陆稿荐在售的五香牛肉每500克，下同68元，五香酱肉46元，酱什肉46元，苏式拆烧52元，熏鱼38元，猪耳朵48元，羊糕54元等。杜三珍在售的五香牛肉68元，五香酱肉42元，酱什肉42元，苏式拆烧44元，熏鱼35元，猪耳朵44元，而羊糕68元，较去年上涨3元等。

(苏价 一得)

姑苏区为民服务进小区

日前，姑苏区白洋湾街道宝祥社区党建为民服务项目“祥宝宝”在行动——便民服务进社区活动在小区广场举行，有口腔义诊、量血压测血糖、法律咨询、维修家电、垃圾分类等项目。虽然寒气逼人却还是有众多居民参与。

活动现场，中医疗理、推拿、颈腰腰痛、口腔科、五官科、肛肠科等免费项目吸引大批居民前来咨询。其中，一位年轻的妈妈说：“我生完孩子后，颈椎一直痛。”医师仔细询问了她的工作与生活情况，发现她每天对着电脑工作，还喜欢低头玩手机。因此，初步判断她的病情与不良习惯有关，并提出平时应注意的事项。在宝祥社区，有很多居民养宠物狗，而且没办理手续。对于如何办理，居民知道得并不多。活动现场，一些居民向社区民警询问，对此，社区民警一一讲解，同时也提醒大家相互转告，提前办理养狗登记证。

(苏工 一得)

我说消费

KTV需要迎合新的消费习惯

前几年，大街小巷开遍KTV，朋友聚会不是吃饭就是唱K的情况，如今的KTV行情确实算不上火热。随着KTV消费者结构和口味的变化，KTV行业也在悄然发生变化。现在KTV早上的打折时段常常爆满，消费者主要是大爷大妈等老年群体；同时，商场里的单人KTV却大受欢迎，在一些热门商圈，唱K甚至要排队等。这些现象都说明，作为一种娱乐方式，唱歌永远是不会过时的，但怎么唱、谁来唱却会随着社会发展而变化。

对于曾经的KTV主流消费群体年轻人来说，如今的娱乐方式更加多样，社交渠道尤其是网络交友更加多元。很多年轻人选择了蹦迪、看演出、看电影、桌游等其它娱乐方式。是真心喜欢唱歌的，也大可以使用手机上的唱歌APP全民K歌等，唱完了还能互相分享、打分、互动，效果不差，而且完全免费。

任何行业有起有落都很正常，KTV也是一样。虽然唱歌作为一种娱乐方式永远不会消亡，但KTV这一行业的兴衰，却不得不受到瞬息万变的市场和消费者影响。只有行业自身积极改变，迎合新的消费习惯，才能有更强的生命力。